Név, felvételi azonosité, Neptun-kod:

VI pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarovizsga: |:| kozos vizsga: |:|

Ko6z06s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Villamosmérnoki szak

BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2018. jtnius 5.

A dolgozat minden lapjéra, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zarovizsga esetén
Neptun-kodjat!

A fenti tablazat megfelel kockajaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarovizsgat kivan tennil

A feladatok megoldasédhoz csak papir, irdszer, zsebszamologép hasznilata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikécié tiltott. A megoldasra fordithatd id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamaét is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jeldlje. Teszt jellegti kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
bettjelének bekarikadzasa. Kiegészitends kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi vélaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegl kérdések esetén irja le az 4j bettjelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informéciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az attekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznédlasa esetén a feliigyels kollegék a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgéja, illetve zarovizsgéja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkez felvételi, illetve
zarovizsga-idészakban kisérelheti meg ajbol.

Specializaciévalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tuloldalon talalhaté tablazatokban jelolje meg, mely {6-, illetve mellékspecializacion kivanja tanulményait
folytatni. FIGYELEM! A {6- és mellékspecializaciokat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Féspecializacié valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacio neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1l-es szam az els§ helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a méasodik helyen kivélasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializicié mellé szamot
irni, de legalabb egy fGspecializaciot jel6ljon meg.

Féspecializacio sorrend

Beégyazott informécios rendszerek (MIT)

Iranyitorendszerek (IIT)

Mikroelektronika és elektronikai technologia (EET-ETT)

Multimédia rendszerek és szolgaltatasok (HIT)

Szamitogép-alapu rendszerek (AUT)

Vezetéknélkiili rendszerek és alkalmazasok (HVT)

Villamosenergia-rendszerek (VET)

Mellékspecializaci6é valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a mellékspecializacié neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1-es szam az els6 helyen kivalasztott

specializaciohoz, 2-es a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Gsszes mellékspecializacié mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializiciot jelcljon meg.

Mellékspecializacid sorrend

Alkalmazott elektronika (AUT)

Alkalmazott szenzorika (ETT)
E-mobilitas (VET - VG)

Epiiletvillamossag (VET — NF)

Hang- és studiotechnika (HIT)

Intelligens robotok és jarmtvek (ITT)

Nukleéris rendszertechnika (VIK)

Okos varos (TMIT)

Optikai halézatok (HVT)

Programozhaté logikai aramkorok alkalmazastechnikaja (MIT)

Smart System Integration (EET)
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

D pont(10) :
1. Valassza ki, hogy melyik Karnaugh-tabla felel meg az aldbbi hal6zatnak:
A
B F
c__>o
D
a) b) c) d)

F C F C F C F C
1|1f1]1 0]0(0fO0 0j]0]1(0 -1 1f1]1
0j0(1|0 111]0]1 11|11 0j0({1]0

B B B B
I{1]1]1 0(0]0]0 {111 Ij1]-]1
A A A
1|1f1]1 0(0]010 0]0]0f(0 1j1f1]1
D D D D
pont(1):
2. Flip-flopokbdl az alabbi a sorrendi halézatot épitettiik:
21 Z,
X —T1 Q1 v SZ QQJ
R —lc. ye
, & R
Orajel

Jelblje meg, hogy mit valésit meg a halozat!
a) kétbites szinkron szamlalo engedélyez6 bemenettel

c) kétbites léptets regiszter

b) kétbites aszinkron szamlalo

d) egyik sem

pont(1):

Jelolje meg az(oka)t az 4llitas(oka)t, amely(ek) igaz(ak) erre a halozatral

a) A halozat a Mealy-modell szerint mtikodik.

b) A halozat szinkron médon mikodik.

¢) A héalozat nem tartalmaz rendszerhazardot, ha mindkét flip-flop lefutéél-vezérelt miikodést.

d) Az y, kimenet csak 1 értéket vehet fel, ha X = 1.

pont(1):
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Adja meg, hogy az aldbbi jelalakok koziil melyik lehet ennek a halozatnak a helyes kimenete, ha a flip-flopok
felfutoél-vezérelt miikddésiiek!

a) b) c) d)
ot | [ LI L s L L e L L L] eme LT LT LT
pont(1):

3. A mellékelt 4 bites binaris szamlalot (szinkron /LD, szinkron /CL, felfele szamlalo) az abranak megfelelGen
kototték be. A szamlalo QD...QA kimenetein a 11-es decimalis érték lathato. Mi lesz a kovetkezd 4 oOrajel-
peridédusban a szamlaldé QD...QA kimenetein?

00—\ 0y QAP

1_>§(2) 8}3_’ a) 12,13, 14, 15
0—»c  QC

I 5 obl» b) 12, 10, 11, 12

»/LD
I —»cL RCO> c) 12, 11,10, 9
1TVEN d) 10, 11, 12, 10
CLK—>

pont(1):

4. Jelolje meg, hogy a felsorolt hazardok koziil elméletileg melyek fordulhatnak eld, és melyek nem az alabbi
kombinéciés halézatban!

igen nem
A—] ) |: Funkcionélis hazard O O
B T Dinamikus hazérd O O pont(1):
)\ F Lényeges hazard O O
Rendszer hazard O O
5. Adott az F(A,B,C) = (A + B)(A + C) logikai fiiggvény.
Jelolje meg, hogy melyik a fiiggvény konjunktiv kanonikus algebrai alakja!
a) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
b) F=A+(B+C)(B+C)(B+C)
c) F=ABC+ ABC + ABC+ ABC + ABC
d) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+0Q)
pont(1):
Jelolje meg, hogy melyik a fliggvény diszjunktiv kanonikus algebrai alakja!
a) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
b) F=A+(B+C)(B+C)(B+C)
c) F=ABC+ ABC + ABC + ABC + ABC
d) F=(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)
pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

D

6. Jelolje meg, hogy az alabbi aszinkron allapottablik koziil melyik valosit meg lefutdél-vezérelt D flip-flop miika-
dést, ha a C bemenetet tekintjiik érajelbemenetnek!

a) b) c) d)
yWDC[00 [or [11 [10 yWDC[00 [or [11r [10 yWDC[00 [O0I [I1 [10 yWDCJ00 [or 11 [10
A A0 A0 AO[BO]| [A A0 A0 [BO[AD]| [A A0 A0 [AO[BO]| [A A0 [ A0 [BO[AD
B A0 - [C-[BO]| [B AO[BO|C-| [B A0 - [ C-[BO]| [B -~ |AO[BO]C-
C D1 | Cl1|[C1]|Cl C Cl [D1|Cl]|Cl C Cl|[Cl1]|Cl | D1 C Cl[Cl|D1]|Cl
D DI[A-| -~ [Cl]| [D A- | D1 [CI] - D Cl| - [A-[DI1] [D -~ | C1 [ D[ A-
pont(1):

7. Vilassza ki, hogy mi lesz az A regiszter értéke az alabbi utasitissorozat végrehajtasa utin, ha a memoridban a
8080H cimtdl kezd6dGen az 55h, 66h értékek taldlhatok!

LXT H, 8080h ; LXI rp,nl6:  rp := nl6
MOV AL ; MOV r1r2:  rl:=1r2
XRA M ; XRA M: A := A XOR [HL]
INX H ; INX rp: rp:=1p +1
ANA M ; ANA 1 A := A AND [HL]
a) 44h b) 55h c) 66h d) 77h

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

E pont(10) :

Adott az alabbi kapcsolas:

Tapfesziiltség: U, =10V
Ut Ellenallasok: Rs =22kQ, Rp=R;=2kQ
Ry =100k, Ry =100k
| C2 W Kondenzatorok: Ci — oo, Cy—o00, C3— 00
Upe A novekményes MOSFET transzfer karakterisztikija
ﬁ o — U, \ 2
£ elzarodasos tartomanyban: ip = Ipoo <U(sUp>
= P
Rs Cs
amelyben U, =2V, Ippp=4mA

A tovabbi, nem specifikilt paraméterek alapértelmezés szerinti
(extrém) értékiek.

1. Mely allitas igaz az Rp értéke és a tranzisztor munkaponti disszipaciés teljesitménye kozti Gsszefiiggésre?

a) Rp értékétdl nem fligg a tranzisztor disszipacios teljesitménye.
b) Ha Rp nd, akkor né a munkaponti dram, és ezért né a tranzisztor disszipacios teljesitménye.
¢) Ha Rp nd, akkor cstkken a munkaponti dram, és ezért né a tranzisztor disszipacios teljesitménye.

d) Ha Rp n6, akkor cs6kken a munkaponti drain-source fesziiltség, és ezért csokken a tranzisztor disszipacios
teljesitménye.

e) Ha Rp ng, akkor csdkken a munkaponti drain-source fesziiltség, és ezért né a tranzisztor disszipacios
teljesitménye.

f) Ha Rp n6, akkor n6 a munkaponti drain-source fesziiltség, és ezért né a tranzisztor disszipacios teljesitménye.

pont(1):

2. Hogyan fiigg Rg értékétsl az ug;/upe fesziiltségerssités kozépfrekvencias értékének abszolut értéke?

a) Nem fiigg.

b) Ha Rg nd, akkor né a munkaponti aram, és ezért csokken az erdsités.

¢) Ha Rg nd, akkor csokken a munkaponti aram, és ezért csokken az erdsités.
d) Ha Rg nd6, akkor né a munkaponti aram, és ezért né az erdsités.

e) Ha Rg nd, akkor cs6kken a munkaponti dram, és ezért né az erdsités.

pont(1):
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Adott az alabbi kapcsolas:

A miveleti er6sit6 ideélis.

[ Rs Ry =10k
Ry =40k
—— —=o
] Ri Rs = 10kQ
be o1 Ry = 6kQ
R4
Rs = 4kQ
R5 R6 =4k
C =10nF
3. Mekkora az uyi/upe feszliltségerdsités egyendramu értéke?
a) 4 b) —4 c) 2 d) -2 e) —0,8
pont(1):
4. Mekkora Rs; aramanak abszolut értéke, ha upe = 2V?
a) 0,1 mA b) 0,2mA c) OmA d) 0,5mA e) 1mA
pont(1):
5. Milyen jellegii az uy;/up, fesziiltségatvitel téréspontos amplitudé Bode-diagramja?
a) b) c) d) e)
ﬁ» A W > r—
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

E

6. Zener-diddas stabilizator-dramkor zener-diodajanak fesziiltsége +15V. A bemend fesziiltség a +25V ... +30V
tartomanyban valtozik. A kapcsolds kimend teljesitménye 30 W. A kapcsolas soros ellenallasa 4,95€). Mennyi
az ellenallason disszipal6do maximalis teljesitmény?

a) 198 W b) 45,5 W c) 954 W d) 112,7W

pont(1):

7. Kapcsololizem fesziiltségesokkentd (Buck) kapcsolas +24 V-bol +12V-ot allit el6. A kapcsolési frekvencia
10kHz. Az induktivitas dramanak hullamossaga Al = 1 A. Mekkora induktivitasérték sziikséges ehhez?

a) 0,5mH b) 0,6 mH c) 0,6 pH d) 1,2mH

pont(1):

8. Folyamatos iizemben miikodd tranzisztor kollektordrama 20 A, kollektor-emitter fesziiltségesése 2 V. A tranzisz-
tor belss hdellenallasa Rynp, = 0,1°C/W, a héatadasi ellenallas a hiitéborda felé Ry, = 0,3°C/W, a maxima-
lis kOérnyezeti hémeérséklet ©, = 40°C, a tranzisztor sziliciumlapkajanak megengedett maximalis hémérséklete
Ojmeg = 140 °C. Legfeljebb mekkora lehet az ehhez sziikséges hiit6borda hatadasi ellenallasa?

a) 0,4°C/W b) 1,6°C/W c) 2,1°C/W d) 3,2°C/W

pont(1):

9. Az alabbi kapcsolassal PLL-t valositunk meg. Adatok: PD egy +2 és 0 kozé korlatozott szamlald és DA valto
(Unse =5V); Ry =20kQ, Ry =2k, C; = 1uF, R3 =20kQ, Ry = 10kQ, Cy = 1nF, tyg = 5us, Urer = 10V.
A jelhordozo6 tipusa szerinti csoportositasban hova sorolhat6 a kapcsolas?

Max

Cc2
U R3 — ik
S R1 iy
PD - S
U2 )T + Q
T R2 MS
Min C1
% =
'Uref
a) skalar b) élvezérelt c) szintvezérelt d) vektoros
pont(1):
10. Mekkora a szabalyozé DC erdsitése az el6z6 feladatban megadott kapcsolasban?
a)0 b) 2/22 c)1 d) o
pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

MT pont(10) :

1. Soros ohmmérgvel ellendllast mériink. A mért ellenallas kifejezése: R, = R (I‘}‘;" — 1), ahol R, a soros ellen-
allas, Iynax az drammérd méréshatara és I, a mért aram. Egy adott mérés soran I, = 100mA, I, = 20mA.
R, tirése A8t = 0.1%, I pontos, I, mérésének relativ hibaja AII”” = 0,5%. Legrosszabb esetben mekkora

hibéval mérhets R,? ’

a) 0,725% b) 0,525 % c) 0,6% d) 0,4%

pont(1):

2. Az alabbi esetek koziil mikor célszert alkalmazni a valoszintiségi hibadsszegzést?

a) Ha a hibakomponensek nagysagrendje eltérd.
b) Ha a hibakomponensek nagysagrendileg megegyeznek.
c) Ha sok, nagyjabol azonos sulyt hibakomponens van jelen.

d) Ha kevés, nagyjabol azonos stlyt hibakomponens van jelen.

pont(1): D

3. Multiméterrel fesziiltséget mériink Uy, = 20 V méréshatarban. A mért érték U, = —7,500 V, a miszer pontosan
ezeket a szamjegyeket jelzi ki. Adja meg a kvantalasbol szarmazo véletlen hibat!

a) 50 ppm b) —50ppm ¢) —133 ppm d) 133ppm

pont(1):

4. Egy jelfeldolgozé rendszerben a hasznos jel effektiv értéke U, = 0,1 V. Ehhez adédik hozza U, = 0,1V effektiv
értéki 50 Hz-es zavarjel, tovabba o, = 0,05V szorasu fehérzaj. Utobbi kett6t zajnak tekintve, adja meg a jel-zaj
viszonyt!

a) —3dB b) —1dB c) 1dB d) 3dB

pont(1):

5. Egy f. = 800Hz névleges frekvenciaju fiirészjel periodusidejét mérjiik szamlalos atlagperiodusidé-mérdvel. A
miszer orajele fo = 400kHz, hibaja hg = 50 ppm, a jelbsl n = 100 peridodust mér meg. Adja meg a peridédusids-
mérés relativ hib4jat a hibakomponensek ,worst case” Gsszegzésével!

a) 20 ppm b) 30 ppm ¢) 50 ppm d) 70 ppm

pont(1):

6. Egy kétpolus admittancidjanak mérési eredménye a kovetkezs: |Y| = 50,99 uS, ¢ = 0,1974rad (az aram siet a
fesziiltséghez képest). A mérést f = 1591 Hz-en végeztiik. Adja meg a kétpolus soros RC helyettesitSképének
elemeit!

a) R =3846kQ, C =5200nF
b) R=19,23kQ, C =2599nF
¢) R=2599kQ, C =19,23nF
d) R=5,200k), C = 3,846nF

pont(1):

11
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7. Egy R, = 1009 névleges értékd ellenallast haromvezetékes modszerrel mériink. A mérGvezetékek ellenallasa
egyenként R, = 0,202, R, két kivezetését két azonos értékt, Ry = 20k ellenallas kéti le a f6ldhéz. Adja meg
az ellenallasmérés mérchéalozatbol adodod hibajat!

a) 0,2% b) 0,25% c) 0,4% d) 0,6%

pont(1):

8. Egy mintavételezett szinuszos jel spektruméban komponensek talédlhatok az f = ...5,25,35,55,65,85,95...kHz
frekvencian. A jelre vonatkozoan a mintavételi tételt betartjuk. Adja meg a mintavételi frekvenciat (f;) és a jel
frekvenciajat (f;)!

a) fs =30kHz, f,=5kHz

b) f,=30kHz, f, =25kHz

c) fs =30kHz, f,=>5kHz vagy 25kHz
d) fs =90kHz, f,=5kHz

pont(1):

9. Az alabbiak koziil mi a sziikséges feltétele annak, hogy egy digitélis oszcilloszkop atlagolas (averaging) funkcioja
jol hasznalhato legyen?
a) A mérendd jel jel-zaj viszonya jo legyen.
b) A triggerjel jel-zaj viszonya jo legyen.
c) Belsé triggert kell hasznalni.
d) Kiilsg triggert kell hasznélni.

pont(1):

10. Egy f, = 1550 Hz frekvenciaju szinuszos jelet diszkrét Fourier-transzformacioval (DFT) analizdlunk. A minta-
vételi frekvencia f; = 102400 Hz, a DFT pontszdma N = 1024. Ezzel a beallitassal jelents spektrumszivargast
tapasztalunk. Az alabbiak koziil melyik megoldast valasszuk, hogy a spektrumszivirgas teljesen megsziinjon?

a) A jelet Hann-ablakkal kell szorozni transzformacio elétt.
b) A DFT N pontszamét legalabb felére kell csokkenteni.
c¢) A DFT N pontszaméat legalabb kétszeresére kell névelni.
d) A feladat nem oldhaté meg.

pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
J pont(15):

1. Q savkorlatu jeleket kell atvinni egy H(s) = 1/(s+ 0,4) atviteli fiiggvénytd halozaton. Bilinearis transzforméaciot
(p = 2) és a maximalisan alkalmazhaté mintavételi id6t hasznalva hogy néz ki a diszkrét szimulator atviteli

fiiggvénye?
us T 2w
— T (z+1 — T _(z-1 — T (z-1
a)H()_O,47r+ZQ(Z+ ) b) H()_0,47r+29(2 ) 0 H()_0,4w+9(z )
2= 0,47 — 29 2= 0,47 — 29 2= 0,47 — Q
0,47 + 29 “ 7 047 + 20 T 04T+ Q
T 27
(-1 S
0,474+ Q 0,47 420
d) H(z) = 0,41 — Q e) H(z) = 0,41 — 20
z— — z2— —
0,47 + Q 0,47 + 2Q
pont(1):
2. Hatarozza meg az f(t) = e(t)4te " (o = 6 ms™!) jel Fourier-transzformaltjat!
4 6 4 6 4 .
b) —— - d) — ~2j
a) 756 ) 754 ) Got o2 ) Gor 2 ®) wie°

Szamitsa ki a fenti jel savszélességét, feltéve, hogy a spektrum elhanyagolhat6, ha az amplitadéspektrum kisebb
a maximuménak 2 %-4nal!

a) 42rad/s b) 0,42 Mrad/s c) 28krad/s d) 17,32rad/s e) 42krad/s

pont(2):

3. Egy folytonos idejti rendszer impulzusvalasza h(t) = e(t)8e 2! + 45(¢). Hatdrozza meg a rendszer atviteli fiigg-
vényét, ha az létezik!

s+2 4s 42 5+8 4s + 16
H(s) = b) H(s) = H(s) = d létezik H(s) =
a) H(s) 15116 ) H(s) ST 16 c) H(s) ] ) nem létezi e) H(s) )
Adja meg a fenti rendszer ugrasvalaszanak allandésult értékét!
a) 8 b) 2 c) 1 d) 0,5 e) 0,125
pont(2):

4. Egy nemlineéris ellenallas karakterisztikija az u,, > 0 tartoményban, V és mA egységekben kifejezve:
iy = uf’l — 2ui + 4u,, Hatarozza meg a dinamikus rezisztencidjat az u, = 2V, i,, = 8 mA munkapontban!

a) 125Q b) 0,25k c) 8kQ d) 1kQ e) 4k

pont(1):
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5. Egy diszkrét idejii rendszer rendszeregyenlete y[k] —0,8y[k — 1] —0,3y[k — 2] = 0,4u[k] — au[k —1]. Az a paraméter
mely értékei mellett lesz a rendszer gerjesztés-valasz stabilis?

a) béarmilyen b) semmilyen c) -l<a<l1 d)a<0 e)a>0

pont(1):

6. Egy diszkrét ideji rendszer pélusai —0,5 és 0,4, zérusa —1; konstans gerjesztés esetén az atviteli tényezé értéke 10.
Hatéarozza meg a rendszer atviteli karakterisztikajat, ha az létezik!

. 4,5(el? — 1) . 4,5(e)? +1) 4 106 — 1
9y = ’ ) = ’ ) =
a) H(e") €29 +0,1e? — 0,2 b) H(e") 20 40,1l — 0,2 c) H(e") 2 —(,1eiY + 0,2
. 4,5(e1? + 1) .
9 — ) .
d) H(e"V) = 00109 1 02 e) nem létezik
pont(1):
7. Egy diszkrét ideji jel idsfiiggvénye ul[k] = 37 cos (137/<: + 7;) Adja meg a jel periodusszamat!
a) 17/3 b) 17 c) 34 d) 51 e) nem periodikus
pont(1):

8. BEgy diszkrét idejti rendszer impulzusvalasza h[k] = 5¢[k]0,6%. Adja meg a rendszer vélaszat az u[k] = 8[k]0,6*
gerjesztésre!

a) y[k] = 405[k] + 80¢[k)0,6" b) y[k] = 80¢[k]0,6" c) y[k] = 40¢[k] k0,6*

d) y[k] = 66,66 <[k 4 1]0,65F* e) y[k] = £[k](40-0,6% +-40k 0,6%)

pont(1):
9. Egy diszkrét idejd rendszer allapotvaltozos leirdsanak norméalalakja:
1k + 1] = —0,521 [k] + 0,3x2[k] + 2u[k]
xalk + 1] = —0,221 [k] — 0,622[k] + ulk]
y[k] = 2x1[k] + 3xo[k] + 4ulk]
Hatéarozza meg a valasz allandosult értékét (amennyiben létezik) az u[k] = 10e[k] gerjesztésre!
a) 81,87 b) 14,23 c) 447 d) 2,77 e) 41,67

pont(1):

10. Szémitsa ki a H(e?) = 2/(e)? + 0,6) atviteli karakterisztikaju rendszernek az u[k] = 1,5 jelre adott valaszét!

a) 1 b) 1,875 c) 2,5 d) 3 e) 6

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:

11. Egy 4,8kVA névleges teljesitményti, egyfazista, 240/48V fesziiltségattételd transzformatoron rovidzarasi mérést
végziink. U; = 6V effektiv értékd, 50 Hz-es szinuszos fesziiltséget kapcsolunk a primer oldalra és mérjiik a
szekunder oldali révidzarban foly6 aramot. Mekkora az aram effektiv értéke?

Uy /U, = 240/48V

S, = 4,8kVA
e=25%
50 100
a) I, =100 A b) I, = 100v/2A c) h=—A d) ILb=—A e) I =50A

V2 V2

pont(1):

12. Egy haromfazisu fogyaszt6 fazisonként 20 A.g &dramot vesz fel egy szimmetrikus, 400 Vg vonali fesziiltségt
halozatrol taplalva. A fogyaszto teljesitménytényezGje cos ¢ = 0,9 (induktiv). A fogyasztot 5 ert (3 fazis + nulla
+ PEN), erenként 0,7 ellenallast kabelen keresztiil taplaljuk. Széamitsa ki a fogyaszté haromfazist hatasos és
medd§ teljesitményfelvételét, valamint a kabelben fellépd haromféazisi wattos veszteséget!

a) Py =T72kW Q3¢ = 3,5 kvar Pyar = 280 W
b) Py = 12,5kW Q3¢ = 6kvar Pyor = 840 W
c) Py =139kW Qs = Gkvar Pogs = 840W
d) Py =24kW Qs = 12kvar Pyt = 280 W
e) P =21,6kW Qs¢ = 10,5 kvar Pyy = 485 W

pont(1):

13. BEgy fogyasztoi transzformator kisfesziiltségt oldalan a fazisfesziiltségek komplex effektiv értéke: U, = 2250V,
Uy = 225-e 1207V, U, = 225.¢1120°V; a fazisaramok pozitiv sorrendd komplex effektiv értéke I; = 200-e 730" A,
a negativ és zérus sorrend(i aram a pozitiv sorrendii érték 7,5 %-a, illetve 5 %-a. Mekkora a transzformator altal
leadott haromfazist hatésos és meddd teljesitmény?

a) P3r = 135kW, Qs = 67,5kvar b) Pss = 178,6 kW, Qs = 92,7 kvar
c) Py = 188,0kW, Qs = 59,5kvar d) Py = 116 9kW, Qur = 67,5 kvar
e) Py =202,5kW, @Qs3r = 116,9kvar

pont(1):
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